

# Патриотическая акция

## «Прадеды-деды – солдаты Победы!»

*Автор: Чеховской Кирилл, учащийся 5 «Б» класса*

*Учитель Алла Юрьевна Кувшинова*

*2019-2020 г.г.*

### ***Эссе «Горжусь своей прабабушкой!»***

Меня зовут Кирилл Александрович Чеховской, я ученик 5 класса. Хочу рассказать о моей прабабушке Елене Николаевне Кудрявцевой.

Детство прабабушки пришлось на годы войны, семья была большая – 11 детей и родители. Так как Елена Николаевна была последним ребёнком в семье, в живых она застала не всех. Многие братья и сёстры умерли ещё в детском возрасте. Мама Елены Николаевны – Евдокия Никитична – родилась в селе Голодяевка 27 февраля 1890 года. Всю свою жизнь она растила детей и следила за домом. Отец – Николай Герасимович – родом из села Коптевка Новоспасского района. Родился 19 декабря в тот же год, что и его жена Евдокия Никитична. Всю жизнь он был железнодорожником. Елена Николаевна вспоминает своих родных: сестра Александра Николаевна была рождена в 1919 г. Всю жизнь работала стрелочницей на железнодорожных путях. У неё было двое детей – Тамара и Нина. Следующим был Серёжа, 1921 года рождения. Работал старшим пекарем в Сызрани. Детей у него не было, умер в возрасте 20 лет от порока сердца. За Сергеем родился Фёдор в 1925 году. Закончил семь классов, был в армии, потом ушёл на войну. Один раз он приходил в отпуск, а после пропал. И по сей день наша семья ничего про него не знает. Ещё был Виктор, 1927 г.р., он работал помощником машиниста. Женился на Екатерине, у них родилась дочь Елизавета. Умер от удара током. Прабабушка Елена Николаевна была рождена в 1931 году. Вспоминает, что жили очень бедно. Дом был шатровый. Внутри сундук, стол, две лавки. Спали на полотах. Елена Николаевна окончила только три класса. Помнит, что первую учительницу звали Валентина Васильевна. Фамилию, к сожалению, не помнит. В классе учились человек двадцать. Прабабушка была способной ученицей. Таблицу умножения сразу выучила на «отлично!» Очень сильно



плакала и переживала, когда пришлось бросить школу. А случилось это в потому, что нечего было надеть. Хлеб в то время выдавали по граммам. Пока отец работал, мужчинам выдавали по 500 гр. хлеба, женщинам и детям – по 200 гр. Но в 1943 году отец Николай Герасимович охранял инструменты, сидя на подножке поезда. Он проехал 120 км. до Кузнецка, сильно простыл и вскоре скончался. Паёк давать перестали. Жизнь стала ещё сложнее. Пришлось ходить по миру в Новоспасский район за 7 км. от дома. Просила милостыню в соседней деревне, так как в своей было очень стыдно. Конечно, она пошла работать в колхоз до получения паспорта. Косила траву. С мамой сажали и копали картошку каждый год. Пасла коров. Евдокия Никитична квасила молоко, а прабабушка ездила продавать его в Сызрань. Отроду ей было 14 лет. После получения паспорта, в 16 лет, поехала в Сызрань. Работала разнорабочей, так как образование всего 3 класса. Очень сожалела, что не было возможности пойти в вечернюю школу. Не хватало всего одного класса – принимали после четвёртого.

В 1950 г. прабабушка переехала в Жигулёвск. Выучилась на телефонистку и работала на почте. Через некоторое время пошла работать в карьер. Этому делу посвятила 8 лет. Жизнь так сложилась, что пришлось вернуться на почту (всего на почте она проработала 25 лет). В 50 лет вышла на пенсию, т.к. работа вредная, 5 лет убавили.

Елена Николаевна – добросовестный труженик. Её фотография висела на доске почёта. Общий рабочий стаж её – 45 лет.

Когда прабабушке было 22 года, она вышла замуж за Кудрявцева Ивана Васильевича. У них родилось двое детей: мой дед, Кудрявцев Василий Иванович, и Людмила Ивановна, моя двоюродная прабабушка. К сожалению, прадедушка умер в 54 года. Моей маме было тогда всего 3. Она его помнит только по фотографиям.

Сейчас моей Елене Николаевне 88 лет. Вспоминает, что войну в лицо не видела. Не слышала взрывов, не было крови. Но чувствовала ледяные руки войны. Холод, голод, выживание... Я ни разу не видел, чтобы прабабушка выкинула хоть одну крошку хлеба! И по сей день живёт скромно, лишнего не ест и не имеет много одежды. Пока могла, ходила в церковь, сейчас молится дома.

Я горжусь своей прабабушкой. Её сильный характер не дал сломиться в тяжёлые годы. Мы всей семьёй очень любим нашу прекрасную Елену Николаевну. Добрых и долгих ей лет жизни!